日本东发船外机培训纲要

日常使用和保养

发动机使用前准备工作。

汽油使用93#无铅汽油，机油使用二冲程船外机专用机油，型号是TCWⅡ或TCWⅢ型。汽油与机油的混合比为50：1（注：新机开始10小时磨合期为25：1）加注汽油与机油在燃油箱后，要摇动油箱几次，以便机油能充分溶解到汽油里。

船与发动机的配套：发动机安装好后应该              

保持发动机的防涡板在船底以下3CM到5CM。

并要将发动机的固定螺丝拧紧，以防船在

行驶过程中发动机落水。
使用时注意事项

启动前先连接油箱、油管。发动机在连接时要注意油管的方向，如果无法连接应该是油管的方向不正确，连接好之后，拧松油箱上的放气螺丝，并手压油管上的手油泵，直到压不动为止，此时注意检查连接部位有没有漏油现象。

准备启动。启动前一定要将档位手把放在空档位置后，插好紧急熄火开关，（注意：紧急熄火开关，东发船外机的与其它品牌不能交换使用）将加油手柄转动中间位置，并将风门手柄拉出，再拉动启动手把，启动发动机。

发动机预热。发动机启动后将风门手把推进，慢慢的将加油手柄转到怠速位置，给发动机预热一到二分钟，再使用发动机，这样发动机的运转会非常的平稳，同时要注意检查冷却水是否正常。

变档的注意事项：注意要变换档位时，一定要在发动机在低转速（怠速）时再操作档位手把，这样能有效的保护齿轮不被损坏。

在船的行驶过程中，操作者一定要将紧急熄火绳缠绕在自己的手腕上，如果发生有人落水或紧急情况时，以便及时熄火停机以保证落水人员不被螺旋桨绞到。

发动机的浅水行驶。将发动机右舷一侧的锁定杆向下到松开位置，将发动机上翻到大约45°后放下，使发动机后部翘高，这时就是浅水行驶，注意浅水行驶时前进和后退均不能高速行驶，油门不能超过一半，太高时会有危险发生，浅水行驶只不过是短时间靠岸使用的，解除浅水行驶时将锁定杆向上转动到锁定位置后，将发动机上翻，听到“铛”一声后将发动机放下即可。

日常检查和维护保养。

油路部分：a. 经常检查油箱内有没有水和杂质，并及时清理，保持油箱整洁干净。

          b. 经常检查油箱、油管与发动机的连接头是否有漏油的情况，要保持所有的油管接头内干净，没有细小的沙粒和杂质，以确保油管油路连接畅通。

          c. 经常检查发动机内的燃油过滤杯内有没有水和杂质，并及时清洗。

          d. 经常检查化油器有没有漏油，保持化油器表面整洁干净，并保持化油器的转动机构及油门线是否灵活，并在转动的部件加注润滑油。

电气部分：a. 清理火花塞的电极头部分的积炭并检查电极头的间隙（间隙为1mm），如果耗损过或点火弱，请更换火花塞。

          b. 检查所有电气连接头及接地线是否有松动和氧化，如果有氧化请清理连接头表面的氧化层后再连接好。

          c. 检查发电盘调整是否与油门同步，调整是否灵活并在所有的连接拉杆头的部位加注润滑脂。

机体下部：a. 螺旋桨是否完整、变形及螺旋桨轴是否有弯曲变形，如有及时更换。

          b. 齿轮箱外壳是否完整，并保存清洁干净，特别是进水口网格的干净。

          c. 检查发动机固定螺丝是否完整，旋转是否灵活，并定期加注润滑脂。

          d. 检查发动机旋转和起翘是否灵活，并给加油嘴加注润滑脂。

          e. 齿轮油的检查及更换，松开放油螺丝，检查齿轮油有没有变色，正常应该是黄黑色的，如果齿轮油变成了乳白色的，说明有水进去了，要检查齿轮箱的所有密封件，另齿轮油黑，有较多的金属粉末说明齿轮有磨损，以上进水和齿轮磨损时请及时与服务商联络修复，齿轮油的更换按照图来做，注意齿轮油的型号为GL580#或GL590#，另要注意检查放油螺丝上的放油垫片是否完整，齿轮油更换方法如下：

         ① 取下放油螺丝（上端及下端），完全排空

            齿轮油。

         ② 将油管嘴插入到下放油孔中，通过挤压

            油管来充注齿轮油直到机油从上端放油

           孔中流出为止。

         ③ 装好上端放油螺丝，然后卸下油管嘴

           并装好下端放油螺丝。

         f. 检查发动机上的阳极是否有腐蚀并更换，阳极是否保持发动机不被腐蚀的重要装置。

         g. 检查发动机的全部螺丝是否有松动并拧紧，发动机外部的接地线是否连接完好。

二．发动机长期放置保养。

    当发动机使用后要长期存放时，要做好全面的保养。

清洗发动机外壳保持干净整洁，将发动机放在清水中用35：1的混合油启动10分钟左右，在启动时要让发动机中速运行2-3分钟，以便能将发动机内部水道冲洗干净，发动机离开水面后，要将发动机体内的水排空，排空方法，取下熄火开关后，拉动启动拉绳十几下，直到发动机内没有水流出。

将燃油箱、油管、燃油过滤杯及化油器内的燃油全部排干，并清理这些部件，因为燃油长期存放在这些部件内会产生胶状和漆状物质，导致管道及浮阀堵塞而引起部件损坏。

卸下火花塞，通过火花塞孔和化油器进气口注入少量的舷外机专用机油，在注入机油的同时要拉动启动拉绳转动发动机，以确保机油分布均匀，这样处理后，发动机内部的部件不会因发动机长期不用而生锈和腐蚀。

卸下螺旋桨，清理螺旋桨及螺旋桨轴上的杂物，并在螺旋桨轴上涂抹润滑脂。

更换齿轮箱中的齿轮油。

清理并在所有滑动和旋转的部件上涂抹润滑脂，用干布清理所有的电气零件和接头保持连接线干净。

取下油管，紧急熄火开关等配套部件，发动机应存放在干燥的仓库内，最好使发动竖直向上放置。

三．发动机落水处理。

a. 发动机如果落水后应尽快打捞出水，注意打捞出水后要第一时间处理，如果不及时处理，严重时会导致发动机报废。

b. 首先用淡水将发动机主机全面清洗表面的污物。

c. 将发动机的油箱、油管、燃油过滤杯及化油器内的水全部排空后，再用汽油清洗一遍。

d. 清洗所有的电气部分并将电线连接头及所有电气用干布擦干。

e. 卸下火花塞后，拉动启动拉手若干次，直到火花塞孔中没有水排出，再从火花塞孔和化油器进气口注入少量的干净汽油后，拉动启动拉手若干次直到火花塞孔中没有油排出（注意在拉动启动手把前要将熄火开关拔出，防止着火危险）

f.  确认发动机缸内无水后，从火花塞孔和化油器进气口注入少量舷外机专用机油，在注入机油时要拉动启动手把，以便机油均匀分布。

g. 安装好火花塞后，在淡水中启动发动机十分钟。

h. 擦干发动机后在所有滑动旋转的部件上涂抹润滑脂。

欢迎使用日本东发船外机，在使用过程中如有任何问题，请联系我司，我司会尽快解决你们的问题，多谢！

厦门东发兴进出口有限公司

联系人：刘宏阳  电话：13806031745

         陈勇   电话：13055227287

办公电话：0592-5633762  5633761  5632654

传真：    0592-5116610

邮箱：guangjuh@xm-tohatsu.com
地址：厦门市海沧工业区新嘉路1号
